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REZUMAT 
 
 
 

Rezumatul tezei de abilitare cu tema: “Tradiție, modernism și inovație în recuperarea 

medicală” elaborată de Conf. Univ. Dr. Elena Valentina Ionescu abordează activitatea 

științifică personală desfășurată în ultimii 12 ani, după obținerea titlului de doctor în științe 

medicale, dar și activitatea academică și profesională din ultimii 20 de ani. Teza prezintă 

realizările în cunoașterea efectelor balneologiei, medicinei fizice și de recuperare asupra 

organismului uman, precum și aplicabilitatea acestora în dezvoltarea acestei specialități, atăt 

din punct de vedere clinic, cât și al elaborării unor noi direcții de cercetare, toate acestea 

contribuind la progres, la creșterea calității serviciilor medicale și educaționale. Teza este 

structurată în trei secţiuni principale, respectând criteriile recomandate şi aprobate de 

CNATDCU. 

Secțiunea 1 se referă la “Realizările academice, științifice și profesionale” și conține 

principalele rezultate ale activității mele profesionale, de cercetare și academice.  

  Capitolul 1. Activitatea profesională cuprinde o scurtă prezentare a evoluției 

profesionale de la absolvirea Facultății de Medicină Generală a Universității Ovidius din 

Constanța în anul 2000, parcursul profesional, stagiile de pregătire și examenele promovate. 

Este descrisă experiența dobândită și rezultatele activității în calitate de cadru didactic la 

Universitatea Ovidius din Constanța, ca medic primar și director medical în cadrul Sanatoriului 

Balnear și de Recuperare Techirghiol, și ca membru în societăți și grupuri științifice naționale 

și internaționale în domeniul balneologiei, medicinei fizice și de recuperare. Sunt menționate 

totodată și principalele realizări care au dus la recunoașterea activității mele profesionale, 

recunoaștere care s-a concretizat în premii și distincții. Tot în acest capitol este descrisă 

experiența de management și conducere, precum și premiile și distincțiile obținute în această 

calitate.  

Capitolul 2. Corolar al activității academice, descrie evoluția mea până la conferențiar 

universitar, conținând informații despre parcursul activității academice și responsabilitățile 

didactice principale, coordonarea tezelor de licență, coordonator rezidențiat și membru în 

Consiliul Departamentului IV al Facultății de Medicină, formator, lector invitat/speaker în 

cadrul unor conferințe, cursuri pentru educație medicală continuă, membru în echipe editoriale 

și recenzor, participarea la proiecte, granturi si studii clinice, proiecte în curs de desfășurare și 

studii clinice.  

 



 
Capitolul 3. Activitate științifică – noțiuni generale, descrie activitatea mea științifică și 

de cercetare. După o scurtă trecere în revistă a rezultatelor studiilor doctorale, sunt prezentate 

principalele arii de cercetare dezvoltate postdoctorală concretizate ca activitate publicistică, de 

fapt un sumar al articolelor publicate în jurnale de prestigiu indexate în baze de date 

internaționale. 

Capitolul 4. Domeniul de cercetare cu tema “Studii privind fiziopatologia osteoartritei 

în relație cu obezitatea“ studiază rolurile multiple ale adipokinelor în organism şi eforturile de 

cercetare care sunt conduse pentru a elucida relatia complexă între țesutul adipos, tulburările 

metabolice şi bolile inflamatorii. 

Capitolul 5. Domeniul de cercetare cu tema “Rolul terapiei cu factori naturali din 

arealul Techirghiol în recuperarea medicală“. Orientarea generală a cercetării în acest 

domeniu se îndreaptă spre fundamentarea ştiinţifică a balneoterapiei, spre evidenţierea 

mecanismelor de acţiune şi efectelor factorilor terapeutici naturali, având în vedere respectarea 

principiilor medicinei bazate pe dovezi, pentru a se depăşi etapa empirică de folosire a 

nămolurilor în vederea unei abordări terapeutice moderne a pacienţilor cu osteoartrită. 

Capitolul 6. Domeniul de cercetare cu tema “Tradiție, modernism și inovare în 

recuperarea neurlogică“ deschide noi perspective de cercetare în neuroreabilitare, iar toate 

datele au indicat că înțelegerea mecanismelor fiziopatologice, măsurile terapeutice și 

preventive ar trebui să se bazeze pe caracteristicile diferitelor grupuri, în timp ce politicile 

publice care vizează prevenirea leziunilor ar trebui să se concentreze pe populațiile cu risc 

ridicat de producere a bolilor neurologice. 

În Secțiunea a 2-a, am trasat principalele planuri de dezvoltare profesională, academică 

și de cercetare, pe care mi le propun pentru viitor.  

Evoluând în spiritul cunoașterii, având șansa unui climat favorabil cercetării încă din 

perioada de tânăr doctorand, având mentori de valoare în cadrul activității profesionale și 

academice, care mi-au influențat decisiv pașii pe drumul complex ales, cercetarea a reprezentat 

pilonul evoluției mele profesionale și academice. Plecând de la aceste premize favorabile, am 

descris în prima parte a secțiunii a 2-a, capacitatea mea de a coordona și gestiona echipe de 

cercetare. 

Direcțiile principale de cercetare propuse pentru viitor sunt reprezentate de:  



- Evaluarea eficacității terapeutice a factorilor terapeutici naturali, precum 

nămolul și apele minerale naturale, asupra diferitelor patologii neuro-mio-

artro-kinetice  

- Cercetarea și brevetarea de noi produse terapeutice inovatoare derivate din 

factorii terapeutici naturali din domeniul balnear ”Dezvoltarea unor produse 

inovative pe bază de nămol sapropelic și apă minerală din lacul Techirghiol“ 

- Evaluarea eficacității terapeutice a nămolului și apelor minerale din lacul 
Techirghiol asupra infecției persistente cu virusul papiloma uman (HPV) 

Sectiunea a 3-a, intitulată “Referințe bibliografice”, conține de titluri de lucrări care 

susțin veridicitatea datelor prezentate în teza de abilitare. 

Concluzii. În scopul desăvârșirii profesionale și academice, mi-am ghidat întotdeauna 

pașii cu deschidere către cercetare și cunoaștere, către transparență și adaptabilitate, către spirit 

colegial și de echipă, cu dăruire și uneori chiar cu sacrificii personale. Prin conținutul tezei de 

abilitare realizată și redactată conform prevederilor Ordinului Ministerului Educației și 

Cercetării Stiințifice, nr 3121/21.01.2015 și al Regulamentului Universității Ovidius, nr 

24/06.02.2018 privind redactarea, organizarea și desfășurarea procesului de obținere a 

Atestatului de Abilitare, am încercat să aduc argumente pertinente în favoarea acceptării mele 

drept coordonator abilitat pentru conducere de doctorate. 

 

 


